

## Πολεμική δράση εξήγγειλε η ΟΛΜΕ

Του **ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΑΚΑΣΑ**

**Κινητοποιήσεις** και εκστρατεία ενημέρωσης του κοινού ακόμη και στις... παραλίες σχεδιάζει η ΟΛΜΕ, αναζητώντας κοινωνικές συμμαχίες κατά του προγράμματος διαθεσιμότητας 2.500 καθηγητών. Έχοντας εξαγγείλει την πρόθεσή του για απεργία διάρκειας με την έναρξη της επόμενης σχολικής χρονιάς, χθες το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ αποφάσισε σειρά δράσεων έως τον Σεπτέμβριο, που περιλαμβάνουν -πλην των συλλαλητηρίων- επικοινωνιακή εκστρατεία με καταχωρίσεις σε εφημερίδες και ραδιοφωνικά σποτ. Από την πλευρά του, το υπ. Παιδείας απάντησε χθες στις επικρίσεις της ΟΛΜΕ, με την κυριότερη διευκρίνιση ότι οι 13.165 μαθητές που από την περασμένη σχολική χρονιά 2012-13 επέλεξαν ειδικότητες των Επαγγελματικών Λυκείων (ΕΠΑΛ) και Επαγγελματικών Σχολών (ΕΠΑΣ), οι οποίες καταργούνται θα τις ολοκληρώσουν ως ότου να αποφοιτήσουν.

Ειδικότερα, το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ θα πραγματοποιήσει σήμερα (1 μ.μ.) διαμαρτυρία στην Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Αττικής. Τη Δευτέρα θα γίνει νέο συλλαλητήριο στην πλατεία Συντάγματος με συναυλία και ολονυκτία μαζί με τους εργαζόμενους στους δήμους. Επίσης, η ΟΛΜΕ θα συμμετάσχει στο συλλαλητήριο της προσεχούς Τρίτης, ημέρα πανελλαδικής απεργίας. Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ αποφάσισε να γίνουν καταχωρίσεις σε κυριακάτικες εφημερίδες και ραδιοφωνικά σποτ με τις θέσεις της, ενώ θα αποσταλούν ανοιχτές επιστολές στους γονείς («θα περιγράφονται οι επιπτώσεις των κυβερνητικών μέτρων στην εκπαίδευση) και τους βουλευτές («θα επισημαίνεται η προσωπική ευθύνη τους να μην υπερψηφίσουν για διαθεσιμότητες και απολύσεις στην εκπαίδευση, και όχι μόνο»).

Το υπ. Παιδείας, πάντως, για το πρόγραμμα διαθεσιμότητας και την επιλογή να καταργηθούν ειδικότητες των ΕΠΑΛ και ΕΠΑΣ ανέφερε χθες τα ακόλουθα:

- Στα ΕΠΑΛ υπάρχουν 12 τομείς επαγγελματών με επιμέρους ειδικότητες (καταργούνται 2 τομείς) και στις ΕΠΑΣ 30 ειδικότητες εκ των οποίων καταργούνται 8. Από τους 12 τομείς με ειδικότητες, οι πέντε (κομμωτικής, αισθητικής, γραφικών τεχνών, αργυροχρυσοχοΐας, σχεδίασης και παραγωγής ενδύματος) δεν αποτελούν αντικείμενο της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, αλλά επαγγελματικές δεξιότητες, που μπορούν να γίνονται στα δημόσια ΙΕΚ, τα Κέντρα Διά Βίου Μάθησης ή τα ΤΕΙ. Οι υπόλοιπες 7 ειδικότητες (βοηθία φαρμακείων, φυσιοθεραπευτών, ακτινολογικών εργαστηρίων, οδοντοτεχνιτών, νοσηλευτών, ιατρικών και βιολογικών εργαστηρίων και βοηθία βρεφονηπιοκόμων) αφορούν σε επαγγέλματα, με χαμηλές επαγγελματικές προοπτικές.

- Οι καταργήσεις δεν εξυπηρετούν ιδιωτικά συμφέροντα, αφού σε όλη τη χώρα λειτουργούν 11 ιδιωτικά ΕΠΑΛ και ΕΠΑΣ (με ελάχιστες ειδικότητες) έναντι 387 δημόσιων ΕΠΑΛ και 102 δημόσιων ΕΠΑΣ.

- Τον Σεπτέμβριο 2013 στις καταργούμενες ειδικότητες θα υπάρχουν 7.205 μαθητές στη Γ' τάξη των ΕΠΑΛ και 5.960 στη Β' τάξη (και τελευταία) των ΕΠΑΣ. Για τη διδασκαλία στις δύο τάξεις των καταργούμενων ειδικοτήτων θα απασχοληθούν ωρομίσθιοι καθηγητές, με προτεραιότητα πρόσληψης γι' αυτούς που τέθηκαν σε διαθεσιμότητα.

*Απεργία διάρκειας  
με την έναρξη  
της επόμενης  
σχολικής χρονιάς  
και επικοινωνιακή  
εκστρατεία.*